

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年7月2日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期四 庚子年五月十二 国内统一刊号 CN41—0049 总第8715期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

全市“六村共建”工作推进会在太康县召开

会议强调，坚定不移走好“六村共建”之路，奋力在三川大地希望的田野上谱写乡村振兴新篇章

本报讯（首席记者 刘彦章）7月1日，全市“六村共建”工作推进会在太康县召开。会议强调，要坚定不移走好“六村共建”之路，奋力在三川大地希望的田野上谱写乡村振兴新篇章。市委书记刘继标出席会议并讲话，市委副书记李云主持会议。

会议指出，近年来，全市上下坚持把“六村共建”作为实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作的重要抓手，与打好打赢脱贫攻坚战和农村人居环境整治紧密结合，取得了较好的政治效果、发展效果和社会效果，探索走出了一条以“六村共建”助力脱贫攻坚、推进乡村振兴的具有周口特色的路子。

围绕如何进一步走好“六村共建”之

路，会议要求，要在“六村共建”的道路上一路实践、一路探索，认真梳理、系统总结工作中形成的好经验、好措施、好做法，围绕巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困长效机制，推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接，进一步拓展内涵外延，提升标准要求，持续实践探索，推动形成一套提升基层治理体系和治理能力现代化的长效机制机制，把“六村共建”打造成周口推进实施乡村振兴战略的特色名片。

会议强调，要在“六村共建”的道路上一路芬芳、一路凯歌，各县市区和各级各部门要认真对照今年的创建目标任务和具体要求，以更大的决心、更有力量的举措，奋力打造一批示范村、样板

村、标杆村，以点带面，以量变促质变，推动各创建目标任务圆满完成，以“六村共建”的实际成效让广大农民的获得感、幸福感、安全感更强，让新时代周口特色添彩画卷的底色更靓，让全面建成小康社会的成色更足。

会议强调，要在“六村共建”的道路上一路激情、一路奋进，各级各部门要把当前周口跨越发展的气势融入到推进“六村共建”各项工作。各县市区要坚持党政“一把手”负责制，主要领导靠前指挥。各级各单位要加大“六村共建”投入力度。各专项工作组要履行好牵头抓总、统筹协调等职责。各相关职能部门要各司其职、加强配合，形成推进工作的强大合力。要督查考核，按照下发

的考核办法及考评细则，多角度、全方位的督查考核，对工作推进好的单位及时通报表彰，对进展缓慢、措施不力、成效差的单位，该通报的通报、该约谈的约谈、该处理的处理。

会议宣读《关于命名周口市“六村共建”示范村的决定》并进行了授牌。

会议具体安排部署了文明村、平安村、卫生村、产业富民村、美丽宜居村、党建示范村下一阶段重点工作。太康县、郸城县汲冢镇、西华县黄桥乡裴庄村作了典型发言。

会前，与会领导和同志实地观摩了太康县老冢镇刘寨村、五里口乡范楼村、大许寨乡罗古洞村“六村共建”工作开展情况。②5

在希望的田野上谱写乡村振兴新篇章

本报评论员

庭院街道干净整洁，村办车间产销两旺，特色产业不断壮大，群众文化健康向上，文明乡风扑面而来。行走在太康县老冢镇刘寨村、五里口乡范楼村、大许寨镇罗古洞村，随处可见的是一幅幅农业强、农村美、农民富的乡村振兴新画卷。

我们以“六村共建”为抓手，吹响新时代乡村振兴的嘹亮号角，也收获了广大农村的新风新貌新气象。

习近平总书记指出，农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。但是推动乡村全面振兴，绝不是空喊口号就能够实现的。乡村振兴是包括产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴在内的全面振兴。东一榔头西一棒子，想一出是一出，难以实现乡村振兴；三分钟热度，遇到困难就打退堂鼓，

难以实现乡村振兴；没有思路、不得要领，大而化之、得过且过，也难以实现乡村振兴。只有乘纲张目、执本末从，统筹谋划、科学推进，才能把乡村振兴这篇大文章做好做实。

2018年5月，我市召开农村人居环境整治“百日行动”总结表彰暨“六村共建”工作动员大会，吹响开展“六村共建”、实施乡村振兴战略的进军号角。两年来，全市上下坚持把“六村共建”作为实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作的重要抓手，与打好打赢脱贫攻坚战和农村人居环境整治紧密结合，务实重干、敢于担当，矢志不渝、狠抓落实，使广大农村面貌焕然一新，取得较好的政治效果、发展效果、社会效益。全市上下呈现出乡风文明日益彰显、平安建设持续推进深化、卫生意识逐步增强、农村经济稳

步提升、乡村环境整洁优美、基层党建稳健有力的新风貌新气象，为打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会提供了坚强保障。我们也探索走出了一条以“六村共建”助力脱贫攻坚、推进乡村振兴的具有周口特色的新路子。实践证明，市委、市政府的决策部署是符合中央省委精神、契合周口实际、顺应群众期盼，科学准确、有力有效的。

“六村共建”抓得实，乡村振兴开局好。这种良好的发展势头让人欣慰，令人鼓舞。但是对于周口这样一个农业大市尤其是农村人口比重较大的农业大市来说，做好“三农”工作，实现乡村全面振兴，任务依然十分艰巨繁重；实现一处美到一片美，实现“点”上成功探索到“面”上全面开花，仍然需要扎实埋头苦干。“六村共建”工作启动以来，市委、市



视觉新闻



《习近平谈治国理政》第三卷中英文版出版发行

新华社北京6月30日电 中央宣传部（国务院新闻办公室）会同党中央党史和文献研究院、中国外文局编辑的《习近平谈治国理政》第三卷，近日由外文出版社以中英文版出版，面向海内外发行。习近平新时代中国特色社会主义思想是新时代中国共产党的思想旗帜，是国家政治生活和社会生活的根本指针，是当代中国马克思主义、21世纪马克思主义，为实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。

《习近平谈治国理政》第一卷、第二卷出版以来，在国内外产生了强烈反响。党的十九大以来，习近平总书记在领导推进新时代治国理政的实践中，又发表一系列重要论述，提出许多具有原创性、时代性、指导性的重大思想观点，进一步丰富和发展了党的理论创新成果。

《习近平谈治国理政》第三卷收入了习近平总书记在2017年10月18日至2020年1月13日期间的报告、讲话、谈话、演讲、批示、指示、贺信等92篇，分为19个专题。为了便于读者阅读，该书作了必要注释。该书还收入习近平总书记这段时间内的图片41幅。

（下转第七版）

中心城区“五城联创”指挥部第四十一次例会现场办公督办问题

本报讯（记者 王艳）7月1日下午，市委书记、市“五城联创”指挥部刘继标，带领中心城区“五城联创”指挥部成员单位负责人，以现场办公的形式举行第四十一次例会。会议聚焦病媒生物防制工作，通过实地检查督导，解决突出问题，扎实推进当前创建国家卫生城市工作。

刘继标一行深入中心城区建筑工地、主次干道、农贸市场、汽车站等地，认真检查“创卫”工作开展情况。建业春天里项目的建筑工地，脏乱差现象突出；五一文化广场万果园超市的一处垃圾池，臭味四散、污水横流，未做到垃圾收集清运密闭化；周口运动中心站院内，破旧轮胎露天存放，存在卫生死角；汉阳路两侧的部分大排档，“三防”设施不到位、卫生不达标；五一农贸整体环境整洁，但存在防蝇防鼠设施不完善等问题；开发区太昊路办事处杨井沿村的一处洼地，杂草丛生、蚊蝇孳生。大家一路看，一路指出问题，认领任务，分析问题存在原因，找出解决问题有效方式，推动“创卫”工作扎实深入开展。

会议指出，病媒生物防制工作是“创卫”的重点和难点，此项工作开展的好坏，各项指标是否达标，直接关系到我市创建国家卫生城市的成败。要扎实开展病媒生物防制工作，努力把“四害”密度控制在国家标准之内，保障人民群众身体健康和生命安全，为我市成功创建国家卫生城市奠定扎实基础。各有关部门要高度重视，形成齐抓共管的格局，压实属地、行业管理责任，集中开展全面排查和综合治理，尤其要重视各重点区域和窗口单位，确保万无一失。要强化问题整改，对存在的问题建立台账，对照技术评估标准逐项整改落实。

会议强调，要加强网格化管理，各责任单位、责任人要深入辖区，切实有效解决创建过程中存在的突出问题和热点难点问题，加强责任区域的管理和工作对接，以细之又细、严之又严的举措狠抓工作落实。要坚持不懈加强环境卫生整治，消除卫生死角，整治“四害”孳生地，夯实“创卫”工作基础。要克服厌战情绪，振奋精神，以更加务实的工作作风，巩固成果，乘势而上，全力推动各项创建工作落地落实，确保打赢“创卫”攻坚战。

王伟、秦胜军参加会议。②5

我市举行市直机关庆祝中国共产党成立99周年暨表彰大会

本报讯（记者 王晨）7月1日，市直机关庆祝中国共产党成立99周年暨表彰大会召开，组织新党员代表进行集体宣誓和在座的老党员重温入党誓词，表彰市直机关疫情防控和复工复产工作中涌现出的先进基层党组织、优秀共产党员，表彰“学习强国”学习平台先进党支部和学习标兵。市委副书记李云出席会议并讲话。

李云代表市委向受到表彰的先进单位和个人、机关新党员，表示热烈的祝贺，并向全市各级机关党组织、机关党员干部和工作者致以节日的问候和感谢。他指出，全市各级机关党组织坚持以政治建设为统领，按照“走在前、作表率”的工作要求，忠诚履行“围绕中心、建设队伍”两大任务，以机关党的建设高质量推动周口跨越发展高质量。尤其是在今年的疫情防控和复工复产工作中，广大党员干部冲锋在前、全力以赴，不讲条件、无惧生死，涌

现出了一批先进典型。

李云强调，全市各级机关党组织和广大党员要牢记党的历史，筑牢信仰之基，把学好党史作为最基本的党性要求，作为终身必修课题，以更加高昂的斗志、更加创新的举措、更加务实的作风，推动周口各项事业发展。要夯实基层基础，建设政治忠诚的模范机关，建设务实清廉的模范机关。要人人创先争优，推进跨域发展，积极投身跨越发展实践，立足本职搞好服务，发挥先进典型示范引领作用。

会议宣读了《关于表彰周口市直机关疫情防控和复工复产工作先进基层党组织和优秀共产党员的决定》和《关于表彰周口市直机关“学习强国”学习平台先进党支部和学习标兵的通报》，并向先进基层党组织和优秀共产党员代表颁奖。②5

为基层减负要从实际出发

晨曦

日前，我市召开了市委常委会会议，传达学习了《中共中央办公厅关于持续解决困扰基层的形式主义问题为决胜全面建成小康社会提供坚强作风保证的通知》，强调各级领导干部要带头为基层减负，市、县两级整治形式主义为基层减负专项工作机制要持续发挥作用。

为基层减负，要从实际出发，从实际效果判断减负成效，绝不能以“用会议贯彻会议，用文件落实文件”的方式“减负”，否则，难免会陷入“基层减负，越减越负”的怪圈，致使一些基层干部感觉比减负前更加身心疲惫、心力憔悴。

从实际出发，就是要抓住基层工作中老百姓最需要解决的问题，基层干部最应该完成的任务，省去复杂环节，深入推进基层机构改革，争取做到“人尽其用，财尽其用”，让基层工作变得简洁明了，让基层工作人员有更多的工作动力和工作激情全心全意为人民服务。这样基层干部才能真正做好自己的本职工作，为社会贡献出自己的最大价值。

基层是国家治理体系的“底盘”，基层治理能力直接体现了国家治理能力，体现了国家的治理水平。持续推进为基层减负，从实际出发，进一步把广大基层干部的干事创业手脚从各类束缚中解脱出来，基层干部就能更好守初心、担使命，在奋进征程上迸发更大力量。①6

今日谈